

七彩校园党旗红

——武冈市城东学校抓党建、促发展、办人民满意教育纪实

记者 黄剑锋

通讯员 邱文婷 唐启友 李慎甜 胡名强

摄影 彭建军

武冈市城东学校是由15名农村贫困大学毕业生自筹资金创办的民办完全中学,从2002年创办时的2个班104人,发展到2019年28个班1600余人。学校先后荣获“武冈市优秀民办学校”“邵阳市德育工作先进单位”“湖南省高校毕业生创业基地”“湖南省最具魅力校园”等荣誉称号。

中共武冈市城东学校党支部是武冈市民办学校率先成立的党支部。该校党支部自成立以来,始终坚持把党建工作作为学校发展的第一生产力;坚持围绕发展抓党建,抓好党建促发展;坚持学校一切工作与党同向同行,努力办有社会担当、人民满意的民办学校。并在实践中独创了把“优秀教师培养成党员,把党员培养成校级领导,让优秀党员教师都来持股”的“双培持股工程”。近年来,该校党支部取得了一系列可喜的成绩。学校党支部多次被评为武冈市教育系统“先进基层党组织”、中共武冈市示范“五化”党支部。支部书记邱盛登等同志多次被评为“邵阳市优秀共产党员”“武冈市优秀共产党员”“武冈市优秀党务工作者”。

爱心温暖贫困学子

2017年4月25日,该校47班杨秀丽同学家遭受严重火灾,家境贫寒的她面临辍学的境地。支部书记邱盛登了解情况后率先捐款2000元,并在全校发起了一场为帮助杨秀丽全家的扶贫助学活动。在他的带动下,当天全校师生踊跃捐款万余元,为杨秀丽全家送去温暖。为确保杨秀丽同学顺利完成学业,学校决定为其减免初中阶段所有学费。同年,45班胡志威同学母亲身患白血病,城东学校党支部号召全体师生伸出援助之手,一同帮助该同学渡过了难关。2018年,杨秀丽、胡志威分别以优异成绩考入了示范性高中。

城东学校办学18年来,“不让城东学校的学生因贫困而上不起学”是邱盛登的庄严承诺。为了实现这一诺言,学校成立了由党支部牵头的扶贫助学领导小组,成员由支部书记、支委委员、班主任、教师、家长代表等组成。学生进校时对学生家庭情况进行调查摸底,建立起贫困生数据库,每一年对贫困生数据进行一次调整,确保了扶贫助学资金真正落入贫困生手中。虽然学校资金紧缺,但每年都要拿出十万余元进行扶贫助学。邱盛登月薪只有4000多元,却说服学校董事会每年预算8万元,设立“城东学校教育扶贫基金会”,资助贫困学生顺利完成学业,并把学生年度奖学金由8000元增加到2万余元。

在党支部的引领下,城东学校教育扶贫基金会通过学校专项基金帮扶、开展学雷锋献爱心、捐压岁钱、教师资助、社会赞助、废品回收、上级奖励等多种形式,对品学兼优的特困学生、贫困留守儿童、孤儿和优秀特困教师进行帮扶救助,仅2019年学校资助贫困生金额达9万余元。

为响应武冈市精准扶贫号召,学校党支部多次组织党员深入武冈市晏田乡三井村资助贫困村修路、帮助贫困户摆脱贫困、为贫困孩子们送去了书包、文具等学习用品,价值上万元。

2018年7月,该校党支部扎实开展“贫困户农副产品爱心购”主题党日活动,支部书记带领全体党员赴迎春亭街道荷塘村购买贫困户大米、鸭、油、西瓜等农副产品,价值5万余元。因扶贫助学成绩突出,邱盛登2018年被评为武冈市“大爱同行”社会扶贫爱心人士。

城东精神培育新人

通过长期的教育实践,城东学校凝聚起一种独特的“城东精神”,即钢铁般的团队精神,永不服输的创业精神,不怕吃苦的拼搏精神,不计较个人得失的奉献精神,用“奉献、创新、务实、团队、协作、进取”的办学理念和“硬考硬、不作假”的校训培养四有时代新人,取得了良好的效果。

2018年5月,学校党支部带领部分优秀教师、学生代表及全体团员专程来到韶山毛泽东故居、宁乡刘少奇故居参观,开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,感受红色文化、听取专家讲解、瞻仰革命遗迹、领会革命精神,使师生的思想得到深刻洗礼。

在学校党支部的坚强组织和领导下,学校德育处、校团委积极开展元旦、学雷锋活动、清明祭英烈活动、五四演讲比赛、新中国成立70周年歌咏大赛等一系列丰富多彩的德育实践活动,教育引导学生铭记革命历史,继承光荣传统,激发了全校师生弘扬民族精神,立志报效祖国的情怀。



▲9月18日,该校召开“不忘初心,牢记使命”主题教育动员会。

党建引领办学航向

9月18日下午,武冈市城东学校党支部会议室气氛热烈,该校“不忘初心,牢记使命”主题教育动员大会暨主题党日活动正在举行,在主题党日活动中组织委员唐启友高兴地度过了自己的又一个政治生日,分享了自己的入党感言。

近年来,该校党支部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党内法规制度、主题党日、积分管理、民主议事、支部动态等基本内容;结合支部主题党日和党员入党时间,每月确定1个主题、指定一名党员为主讲人,认真备课并做入党感想发言,通过谈体会、讲感悟,激励全体党员奋发有为。同时制定了“红星云”和“学习强国”学习积分奖励方案,对每位党员和教师提出学习要求,支部每月定期检查党员与教师的自学情况进行通报。

为进一步强化党员意识、责任意识、争优意识,引导党员不断增强党性修养,充分发挥党员先锋模范作用,党支部为全体党员配发了党徽,并要求在工作、支部活动、重要会议等期间必须佩戴,向群众亮明共产党员身份,同时牢固树立党员意识、增强党员的荣誉感。通过佩戴党徽亮出党员身份,来强化党员的责任意识、光荣意识和先进意识。办学18年来,党员始终坚守在教学第一线,发挥着模范带头作用。党员所带班级及所教科目均处同年级前列。

为创建示范“五化”党支部,该校投入近20万元强化党支部的基础设施建设,增强了支部的凝聚力、战斗力、创造力,充分发挥了党支部的战斗堡垒作用和支部党员的先锋模范作用,为全面完成学校各项工作提供了坚强的组织保障。该校党支部先后被《人民网》《红星网》等新闻媒体采访报道。支部书记邱盛登多次作为武冈唯一代表赴省委党校、湘南学院参加全国中小学校党组织书记培训和非公有制经济党组织书记培训。通过培训进一步提升了理论水平与实践能力,牢固树立了用党的教育方针引领办学航向,大力培养新时代社会主义接班人的教育思想,并于2018年8月主持编写《城东学校党建工作简读易读本》,使学校党建工作进一步规范。形成了党员处处做表率,我为党旗添光彩的良好氛围。



▲学校党支部被评为武冈市示范“五化”党支部。



▲学校党支部多次被评为武冈市教育系统“先进基层党组织”。

